

Όταν θα γίνει ο ανασχηματισμός της κυβέρνησης θα είναι δομικός

Κερδίζει όλο και περισσότερο έδαφος η εισηγήση του κ. Σωκρ. Κοσμίδη (γενικού γραμματέα της κυβέρνησης) για «δομικό ανασχηματισμό της κυβέρνησης» και όχι για «ανασχηματισμό με απλή εναλλαγή προσώπων». Το ερώτημα βεβαίως που παραμένει είναι πότε θα κρίνει ο κ. Κ. Σημίτης να προχωρήσει στον ανασχηματισμό αυτό, θέμα όμως που, όπως βεβαιώνουν οι συνεργάτες του, δεν βρίσκεται μέσα στις άμεσες προτεραιότητές του: «Τα όποια προβλήματα που δημιουργούνται στην κυβέρνηση, τα λύνεις με πολιτικό τρόπο. Δεν είναι προβλήματα προσωπικά. Αν υπάρξει προσωπικό πρόβλημα, τότε το επιλύεις με την αντικατάσταση του προσώπου και δεν προχωρείς σε έναν σαρωτικό ή έστω περιορισμένο ανασχηματισμό. Αυτό δεν σου λύνει κανένα πρόβλημα» είπε ο Πρωθυπουργός στους κκ. Γ. Δρυ και Τηλ. Χυτήρη, τους δύο δηλαδή υφυπουργούς που τον συνοδευσαν το Πάσχα στην Κέρκυρα.

Ήταν και η μοναδική φορά κατά τη διάρκεια των πασχαλινών διακοπών του που ο Πρω-

θυπουργός μίλησε πολιτικά, αποφεύγοντας ωστόσο επιμελώς να ανοίξει τα χαρτιά του για τις επόμενες κινήσεις του, θέλοντας ίσως με αυτές τις σιβυλλικές φράσεις να βεβαιώσει για άλλη μία φορά πως δεν σκοπεύει να προχωρήσει σε ανασχηματισμό. Επιπλέον οι συνεργάτες του εκλαμβάνουν τους λόγους αυτού του κ. Σημίτη και ως κίνηση εκτόνωσης της κρίσης η οποία δημιουργήθηκε με τον περιορισμό των εξοπλιστικών προγραμμάτων, αφού την προσεχή Παρασκευή έχει ορισθεί η συνάντησή του με τον κ. Ακη Τσοχατζόπουλο.

Ο υπουργός Αμυνας εξάλλου είναι από τους πρώτους που δηλώνει με σιγουριά ότι δεν επίκειται ανασχηματισμός όχι μόνον επειδή, όπως αποκαλύπτει, τον διαβεβαίωσε προσωπικά ο κ. Σημίτης, αλλά επειδή και ο ίδιος έχει προγραμματίσει για τον Μάιο επίσκεψη στις ΗΠΑ. Σήμερα εξάλλου ο κ. Τσοχατζόπουλος αναχωρεί για τη Γαλλία. Ο ίδιος αναφέρει ότι η επίσκεψή του ήταν προγραμματισμένη, γε-

γονός όμως είναι ότι δεν πρόκειται να παραστεί στην κυβερνητική σύσκεψη για το Ασφαλιστικό αλλά θα προτιμήσει να έχει κατ' ιδίαν συνάντηση με τον κ. Σημίτη την Παρασκευή.

Ο υφυπουργός Οικονομικών κ. Γ. Δρυς, στην αρμοδιότητα του οποίου βρίσκονται και οι χρηματοδοτήσεις των εξοπλιστικών προγραμμάτων, είναι αισιόδοξος λέγοντας ότι στο πρόβλημα που ενέσκηψε με την περικοπή των αμυντικών δαπανών θα βρεθεί άμεσα λύση «η οποία θα ικανοποιεί τους πάντες». Χωρίς να αποκαλύπτει αν συζήτησε ή όχι το θέμα με τον κ. Σημίτη, ο κ. Δρυς δηλώνει από τώρα πως μετά τη συνάντηση της προσεχούς Παρασκευής «δεν πρόκειται να εξέλθει κανείς πολιτικά μειωμένος ή πληγωμένος» και σε δηλώσεις του προς «Το Βήμα» προσθέτει: «Αν πληγώσεις τον Ακη, είναι ωσάν να πληγώνεις ολόκληρη την κυβέρνηση. Ετσι, κανείς δεν πρόκειται να λαβωθεί».

Ο κ. Δρυς βεβαιώνει ότι ο Πρωθυπουργός,

στην Κέρκυρα, δεν άνοιξε καθόλου τα χαρτιά του και ούτε καν σκέφθηκε να ακολουθήσει το παράδειγμα του ιδρυτή του ΠαΣοΚ Α. Παπανδρέου, που χρησιμοποιούσε την Κέρκυρα (με συμβούλους τους Ι. Αλευρά και Αντ. Λιβάνη) ως «ορμητήριο για ανασχηματισμό». Σημασία ωστόσο έχει η άποψη του κ. Δρυ για το πώς θα πρέπει να γίνει ο ανασχηματισμός, μία άποψη που ευθυγραμμίζεται πλήρως με αυτήν του κ. Κοσμίδη: περιορισμός των υπουργείων («δεν νοείται σήμερα υπουργείο Λιγαίου, ή Μακεδονίας Θράκης, ή ακόμη Δημόσιας Τάξης»), μετατροπή των υπουργείων σε επιτελικά όργανα και όχι σε εκτελεστικά (το υπουργείο Υγείας, όπως λέει, έχει μετατραπεί σε «υπουργείο... Νοσοκομείων και Φιλανθρωπίας»), δημιουργία νέων σύγχρονων υπουργείων και αναβάθμιση των γενικών διευθυντών. Οπως είπε και ο Πρωθυπουργός σε ανύπιοπο χρόνο όταν δεχόταν εισιγήσεις για ανασχηματισμό: «Το Υπουργικό Συμβούλιο έχει το ίδιο σχήμα από το 1985. Και ήδη μιλάμε στον 21ο αιώνα».

Του Ν. ΧΑΣΑΠΟΠΟΥΛΟΥ